



Parlamentul României Camera Deputaților
DEPUTAT GEORGESCU NICOLAE

PARLAMENTUL
ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

B/PSD/130/29.05.2014

423 B/30.05.2014

Interpelare

Adresată: Ministerului Culturii și Identității Naționale

Domnului Ministru Ioan Vulpescu

De către: Deputat PSD Argeș, Georgescu Nicolae

Subiectul: Reprezentarea românilor din Transilvania pe stema oficială a statului

Domnule ministru, în mandatul trecut au mai fost parlamentari care au interpelat Ministerul de Interne cu privire la aceeași problemă, și anume reprezentarea românilor transilvăneni pe stema oficială a statului.

Dar consider că răspunsurile primite de foștii mei colegi nu sunt satisfăcătoare. De aceea, ținând cont de profesia pe care am îmbrățișat-o, profesor de istorie, și având în vedere titulatura Ministerului pe care îl conduceți, respectiv Ministerul Identității Naționale, revin cu același subiect. Și doresc ca de data aceasta să primesc un răspuns lămuritor din partea dumneavoastră.

Domnule Ministru, în ultima perioadă, mai multe voci au criticat faptul că românii transilvăneni nu ar fi reprezentați pe stema oficială a României. Aceste puncte de vedere au fost întărite în media de foști componenți ai comisiei parlamentare, care au căzut de acord cu privire la noua stemă de stat a României, imediat după evenimentele din decembrie 1989.

Nu putem să nu ne aducem aminte de faptul că, la un anumit moment, prefectul Județului Alba a remarcat și el că românii din Transilvania nu ar fi reprezentați pe stema oficială. În această ordine de idei, specialiști români în heraldică au afirmat că locul de pe stemă destinat Transilvaniei, și anume careul nr.4, nu ar avea semnul distinctiv al românilor, adică cei doi lei afrontați. În continuarea explicațiilor se afirmă faptul că, în careul nr. 4 al stemei de stat, se regăsesc ca însemne heraldice cele 7 turnuri reprezentând sașii, soarele și luna, care fac referire la secui și acvila neagră care este reprezentativă pentru coroana maghiară. Dar din această stemă, românii din Transilvania lipsesc cu desăvârșire.

Având în vedere cele precizate, vă rugăm să aveți amabilitatea să ne răspundeți la următoarele întrebări:

1. Care este punctul de vedere al Ministerului pe care îl conduceți cu privire la opinia că românii din Transilvania nu sunt reprezentați în careul nr. 4 al stemei de stat?

2. Ce măsuri credeți că ar trebui luate de Minister în legătură cu aspectele sesizate?

3. Nu considerați că această eroare ar amplifica și mai mult acțiunile grupurilor extremiste maghiare care doresc eliminarea din Constituția României a caracterului unitar al statului român?

4. Considerați oportună înființarea unei noi comisii de heraldică, aflată în subordinea Parlamentului României, care să aibă ca obiect revizuirea însemnelor heraldice aflate pe stema oficială a statului român ?

Solicităm răspuns scris și oral pentru fiecare punct în parte, în termenul prevăzut de lege.

Cu deosebit respect,

Deputat PSD Argeș, Nicolae Georgescu

